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DDAADDOOSS  DDEE  IIDDEENNTTIIFFIICCAAÇÇÃÃOO  DDOO  CCAANNDDIIDDAATTOO  
 

Não deixe de preencher as lacunas a seguir. 
 

PPrrééddiioo                                                                                                                                                                                                                                                                                                            SSaallaa  

NNoommee    

NNºº  ddee  IIddeennttiiddaaddee                                                                      ÓÓrrggããoo  EExxppeeddiiddoorr                                  UUFF                                                                                NNºº  ddee  IInnssccrriiççããoo           

CURSOS TÉCNICOS - APRENDIZAGEM  

AATTEENNÇÇÃÃOO  
  
���� AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall  ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

���� OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  oo  TTeemmaa  ddaa  RReeddaaççããoo,,  oo  RRaassccuunnhhoo  ddaa  RReeddaaççããoo  

ee  4400  ((qquuaarreennttaa))  qquueessttõõeess  oobbjjeettiivvaass  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa  ccoomm  0055  ((cciinnccoo))  aalltteerrnnaattiivvaass  ccaaddaa,,  sseennddoo  2200  ddee  

LLíínngguuaa  PPoorrttuugguueessaa  ee  2200  ddee  MMaatteemmááttiiccaa..  

���� SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeiittoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall..  

���� UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  

IInnssccrriiççããoo..  

���� PPaarraa  rreeggiissttrraarr  ssuuaass  rreessppoossttaass  nnaa  pprroovvaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  ddooiiss  ttiippooss  ddee  CCaarrttõõeess--RReessppoossttaass  ––  uumm  ppaarraa  

rreeggiissttrraarr  aass  aalltteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa,,  ee  oouuttrroo,,  ppaarraa  ttrraannssccrriiççããoo  ddaa  

ssuuaa  RReeddaaççããoo..  AAoo  rreecceebbeerr  ooss  CCaarrttõõeess--RReessppoossttaass,,  vveerriiffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo  iimmpprreessssoo  

ccooiinncciiddee  ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo..  

���� AAss  bboollhhaass  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass  ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull  oouu  

pprreettaa..  AA  FFoollhhaa  ddee  RReeddaaççããoo  NNÃÃOO  ddeevveerráá  sseerr  AASSSSIINNAADDAA,,  ssoobb  ppeennaa  ddee  rreecceebbeerr  zzeerroo  ddee  ppoonnttuuaaççããoo..  

���� VVooccêê  ddiissppõõee  ddee  44  hhoorraass  ppaarraa  rreessppoonnddeerr  ttooddaa  aa  PPrroovvaa,,  iinncclluuííddoo  oo  tteemmppoo  ddeessttiinnaaddoo  aaoo  pprreeeenncchhiimmeennttoo  

ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ee  àà  ttrraannssccrriiççããoo  ddee  ssuuaa  RReeddaaççããoo..  OO  tteemmppoo  ddee  PPrroovvaa  eessttáá  ddoossaaddoo  ddee  mmooddoo  aa  

ppeerrmmiittiirr  ffaazzêê--llaa  ccoomm  ttrraannqqüüiilliiddaaddee..  

���� PPrreeeenncchhiiddooss  ooss  CCaarrttõõeess--RReessppoossttaass,,  eennttrreegguuee--ooss  aaoo  FFiissccaall  jjuunnttaammeennttee  ccoomm  eessttee  CCaaddeerrnnoo  ee  ddeeiixxee  aa  

ssaallaa  eemm  ssiillêênncciioo..  

  
BBOOAA  SSOORRTTEE!!  
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RREEDDAAÇÇÃÃOO  
  
  

DDeesseennvvoollvvaa  oo  sseeuu  tteexxttoo  ddiisssseerrttaattiivvoo  ccoomm  oo  mmíínniimmoo  ddee  2200  ee  oo  mmááxxiimmoo  ddee  2255  lliinnhhaass..  

  
  

NNaattaall  

  

NNaattaall  éé  uumm  tteemmppoo  ddee  ggrraaççaa  ee  bbêênnççããoo,,  vveemm  oo  SSaallvvaaddoorr,,  oo  RReeddeennttoorr  ddaa  HHuummaanniiddaaddee..  NNeellee  eessttáá  nnoossssaa  

eessppeerraannççaa,,  nnoossssooss  ssoonnhhooss..  EEllee  éé  nnoossssaa  mmeettaa  ee  nnoossssoo  ccaammiinnhhoo..    

NNaattaall  éé  uumm  tteemmppoo  ddee  mmuuiittaass  lluuzzeess!!  MMaass  qquuee  ppeennaa!!  EEllaass  eessttããoo  ttooddaass  ddoo  llaaddoo  ddee  ffoorraa..  JJáá  iimmaaggiinnoouu  uummaa  ssóó  

bbrriillhhaarr  eemm  sseeuu  ccoorraaççããoo!!  SSee  uummaa  lluuzz  bbrriillhhaarr  nnoo  iinntteerriioorr  ee  ffeerrvveerr  vvooccêê  ppoorr  ddeennttrroo,,  mmeexxeerr  ccoomm  oo  rriittmmoo  ddaa  

vviiddaa  ee  aacceelleerraarr  sseeuu  ppuullssaarr,,  eennttããoo  éé  NNaattaall  eemm  ssuuaa  vviiddaa..  OO  MMeenniinnoo  DDeeuuss  eessttáá  aaíí,,  jjuunnttoo  ddee  vvooccêê..  IIssssoo  éé  NNaattaall!!    

NNaattaall  éé  rreeuunniirr  aa  ffaammíílliiaa..  LLeemmbbrraarr  oo  MMeenniinnoo  DDeeuuss..  DDaarr  uumm  pprreesseennttee..  MMaass,,  qquuee  pprreesseennttee??  OO  pprreesseennttee  éé  ssuuaa  

vviiddaa..  RReeppaarrttaa  ssuuaa  fféé,,  eessppeerraannççaa  ee  sseeuuss  ttaalleennttooss..  DDêê  pprreesseenntteess,,  rreeppaarrttaa  oo  qquuee  vvooccêê  tteemm  mmaatteerriiaallmmeennttee..  IIssssoo  éé  

NNaattaall!!    

((AAddaappttaaddoo))  DDiissppoonníívveell  eemm::  hhttttpp::////wwwwww..oorrttooppeerrffiill..ccoomm..bbrr//IInnffoorrmmaaccaaoo//DDEETTAAIILL  

 
 
�

�

�

TEMA 
 

NATAL: MOMENTO DE COMEMORAR OU DE CONSUMIR? 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 3

RREEDDAAÇÇÃÃOO  ––  RRAASSCCUUNNHHOO  
 

  
TTÍÍTTUULLOO  
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LLÍÍNNGGUUAA  PPOORRTTUUGGUUEESSAA  
  
  
Texto I para as questões de 01 a 05. 
 

Infância 
 
Meu pai montava a cavalo, ia para o campo.  
Minha mãe ficava sentada cosendo. 
Meu irmão pequeno dormia. 
Eu sozinho menino entre mangueiras 
lia a história de Robinson Crusoé 
Comprida história que não acaba mais. 
 
No meio-dia brando de luz, uma voz que aprendeu 
a ninar nos longes da senzala – e  nunca se esqueceu  
chamava para o café. 
Café preto que nem a preta velha 
café gostoso 
café bom 
Minha mãe ficava sentada cosendo 
olhando para mim. 
- Psiu... Não acorde o menino. 
Para o berço onde pousou um mosquito. 
E dava um suspiro... que fundo! 
 
Lá longe meu pai campeava 
no mato sem fim da fazenda 
 
E eu não sabia que minha história 
era mais bonita que a de Robinson Crusoé. 
 
ANDRADE. Carlos Drummond de. Antologia poética. 12 ed. Rio 

de Janeiro. J. Olympio, 1978. p. 57. 
 
01. A partir da leitura do Texto I, é CORRETO afirmar que o poeta rememora  
 
A) sua infância. 
B) a vida da família.  D) a infância da mãe. 
C) a infância do pai. E) a humanidade.  
 
02. Analisando-se o Texto I, observa-se que a infância do poeta caracteriza-se pela  
 
A) presença da vida da mãe na fazenda.  
B) história da vida de Robson Crusoé. 
C) presença do pai na fazenda.  
D) repetição dos mesmos pequenos acontecimentos de uma vida doméstica. 
E) ausência de acontecimentos da vida de Robinson Crusoé. 
 
03. A partir da leitura do Texto I, é CORRETO afirmar que, na época da infância, o poeta refugiava-se nas aventuras 

do(de) 
 
A) Gato de Botas. 
B) um estranho pescador.  D) um caçador. 
C) Robinson Crusoé. E) príncipe encantado. 
 
04. Leia os versos a seguir. 

 
(...) 
Lá longe meu pai campeava 
no mato sem fim da fazenda 
(...) 
 

Assinale a alternativa que contém o tempo e o modo do verbo sublinhado acima. 
 

A) Presente do Indicativo. 
B) Pretérito perfeito do Indicativo.  D) Pretérito mais-que-perfeito do Indicativo. 
C) Pretérito imperfeito do Indicativo. E) Presente do Subjuntivo. 
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05. No verso “Meu pai montava a cavalo, ia para o campo.”, os termos grifados significam, respectivamente,  
 
A) lugar e finalidade. 
B) modo e lugar.  D) finalidade e modo. 
C) tempo e lugar. E) finalidade e lugar.  
 
Texto II para a questão 06. 
 

Uma festa 
 

Inesperadamente, recebi um convite aquela tarde. A festa seria à tarde e eu não estava decidida 
se compareceria ou não. A festa, pelo que continha o convite, era de pessoas que vagamente conhecia, ou 
mesmo, desconhecia. Um amigo, porém, é que me convidava. As relações entre amigos deve ser mantida com 
o tempo, o máximo possível - assim pensei. Resolvi, então ir. 

Muitas surpresas ao encarar pessoas diversas e desconhecidas.  
Chegando, só e temerosa, procurei me acomodar e relaxar, pois estava tensa. 
Muitos encontros e surpresas. Pensamentos corriam na minha mente, e às vezes, me perguntava o 

que fazia naquele instante ali, sentada. Apenas algumas trocas de palavras com pessoas que me rodeavam. 
Meu amigo. ah! esse não foi. Desculpou-se num tempo posterior. 

Tudo isso resultou e trouxe muitas análises e impressões. Pensava o que significava estar eu 
naquela hora, presente na festa, sem poder trocar idéias com as pessoas. Tentei, então me aproximar delas. 
Foi inútil. 

Esperava, pelo menos, poder rever meu amigo, essa talvez única razão de minha presença na 
festa. 

Contudo, isso mostrou-me o quão é importante as relações amigas que devemos manter com todos 
os amigos. 

 
Redação Escolar – Vestibular da FUVEST. Platão J.L & Fiorin, F. P. Para entender o texto: leitura e redação. São Paulo: 

Editora Ática, 2002. 
 

06. No Texto II, o narrador revela ter recebido inesperadamente um convite. Assinale a alternativa que contém o 
emissor do convite.   

 
A) Um amigo. 
B) O pai.  D) Um aventureiro. 
C) Pessoas desconhecidas. E) Um viajante. 
 
Texto III para as questões 07 e 08. 
 

Futurolândia 
 

George Jetson não poderia desejar TV mais bacana que esta. Chama-se The Satellite e foi criada pela 
empresa norte-americana Mercury. 

(...) Possui monitor de 14 polegadas e repousa sobre uma esfera de alumínio polido. Os tubos de 
plástico ABS conduzem a fiação para duas esferas: na menor, vermelha, está instalado o alto-falante, e na 
maior, com um globo terrestre, fica o sensor do controle remoto. O resultado é absolutamente inovador. 

 
Revista Carta Capital, 19 mar. 1997 In: Sarmento, L. L & Douglas, T. Português. São Paulo: Editora Moderna, 2004. 

 
07. Ao analisar o Texto III, é CORRETO afirmar que “bacana”  
 
A) é um substantivo que indica qualidade positiva. 
B) é um adjetivo que indica qualidade positiva.  D) é um verbo. 
C) é um advérbio. E) é um pronome. 
 
08. De acordo com o Texto III, assinale a alternativa que contém o significado da palavra polido. 
  
A) Luzidio. B) Macio. C) Envernizado. D) Antigo. E) Educado.  
  
Texto IV para as questões de 09 a 12. 
 

O cavalo e o burro 
 

"Cavalo e burro seguiam juntos para a cidade. O cavalo, contente da vida, folgando com uma carga de quatro 
arrobas apenas, e o burro - coitado! - gemendo sob o peso de oito. Em certo ponto, o burro parou e disse: 

- Não posso mais! Esta carga excede as minhas forças, e o remédio é repartirmos o peso irmanamente, seis 
arrobas para cada um. 
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O cavalo deu um pinote e relinchou uma gargalhada. 
- Ingênuo! Quer então que eu arque com seis arrobas quando posso bem continuar com as quatro? Tenho 

cara de tolo? 
O burro gemeu: 

- Egoísta! Lembre-se de que se  
eu morrer você terá que seguir com a carga das quatro arrobas mais a minha. 

O cavalo pilheriou de novo, e a coisa ficou por isso. Logo adiante, porém, o burro tropica, vem ao chão e 
rebenta. 
Chegam os tropeiros, maldizem da sorte e sem demora arrumam as oito arrobas do burro sobre as quatro do 
cavalo egoísta. E como o cavalo refuga, dão-lhe de chicote em cima, sem dó nem piedade. 

- Bem feito! - exclamou um papagaio. Quem o .mandou ser mais burro que o pobre burro e não compreender 
que o verdadeiro egoísmo era aliviá-lo da carga em excesso? Tome! Gema dobrado agora..." 
 

LOBATO, Monteiro. Fábulas. São Paulo: Brasiliense, 1994. 
 
09. Pela leitura do Texto IV, é CORRETO concluir que é uma(um) 
 
A) fábula. B) piada. C) romance. D) comentário. E) conto.  
 
10. De acordo com a leitura do Texto IV, é CORRETO concluir que 
 
A) as personagens não estão presentes no texto. 
B) as personagens são animais.  D) o burro e o cavalo são personagens secundárias. 
C) o cavalo é o personagem principal. E) as personagens são seres humanos. 
 
11. Analisando-se o Texto IV, observa-se que a atitude do cavalo representa um comportamento humano. Assinale a 

alternativa que contém as características desse comportamento. 
 
A) Solidário e amigável. 
B) Honesto e amigável.  D) Não-solidário e solidário. 
C) Individualista e amigo. E) Individualista e não-solidário. 
 
12. Analise o Texto IV e assinale a alternativa que contém uma síntese da história. 
 
A) Cavalo e burro discutem devido à boa divisão da carga que levam para a cidade. 
B) Os animais discutem a tristeza do burro e do cavalo. 
C) Os animais revelam a importância do burro no cotidiano. 
D) Cavalo e burro discutem devido à má divisão da carga que levam para a cidade. 
E) Cavalo e burro falam da carga que levam para outro país. 
 
Texto V para as questões de 13 a 15. 
 

Medicina Moderna 
 

"- Puxa, doutor... Nunca imaginei que tivesse problemas cardíacos! 
- Tá vendo como foi bom ter vindo aqui? Ia passar o resto da vida numa boa e envelhecer sem nem suspeitar 
que é um homem doente!" 

Piadas do Batoré. Edições P. B. Q. São Paulo: Nobel. 
 
13. Analise o Texto V e assinale a alternativa que contém o gênero do texto. 
  
A) Fábula. B) Crônica. C) Narrativa. D) Anedota. E) Charge. 
 
14. O Texto V apresenta um recurso empregado pelo autor para transmitir humor. Assinale a alternativa que 

apresenta esse recurso. 
 
A) Uma complicação. 
B) Uma situação inusitada.  D) Uma conclusão sem saída. 
C) Um desfecho complicado. E) Uma confusão. 
 
15. De acordo com o Texto V, o seu título faz uma crítica aos(às) 
 
A) médicos atuais. B) homens.  C) enfermeiras.  D) cardíacos. E) adultos.  
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Texto VI para as questões de 16 a 18. 
 

Olá, Papai Noel! 
 
Em primeiro lugar, já está mais do que na hora de vc ter um e-mail. Não existe 
nada mais antigo que mandar uma carta.  Mas, vamos lá: estou precisando de 
um upgrande no meu home-office. 
Por isso, neste Natal eu quero um OZ Gradiente. 
Talvez uma pessoa que nem website tem não saiba o que é isso. OZ é DVD, TV, 
CD, MP3, FM, Internet e computador ao mesmo tempo. Na verdade, o senhor 
devia me agradecer. Imagine se eu tivesse pedido tudo isso separado, o peso 
que seria no seu saco. Tks, _________________ 
 

(Veja, 18/12/2002) In: CEREJA, R.B. & MAGALHÃES, T. C.  
Português e Linguagens. São Paulo: Editora Atual, 2004) 

 
16. Analise o Texto VI e assinale a alternativa que contém a finalidade do Anúncio. 
 
A) Ganhar um presente de Papai Noel. 
B) Vender um produto.  D) Trocar um objeto Gradiente. 
C) Conhecer uma carta. E) Conhecer um e-mail. 
 
17. No Texto VI, o anúncio apresenta uma estrutura semelhante à de um tipo de texto muito usado em 

correspondências, denominado 
 
A) Convite. B) Poema. C) Carta. D) Propaganda. E) Narrativa. 
 
18. De acordo com a leitura do Texto VI, é CORRETO afirmar que o autor do texto é um (uma) 
 
A) adolescente. B) adulto.  C) criança. D) pai. E) Papai Noel. 
 
19. Analise o trecho abaixo. 

Cecília, pode telefonar agora. 
Cecília pode telefonar agora. 
 
CEREJA, R.B. & MAGALHÃES, T. C. Português e Linguagens. 

São Paulo: Editora Atual, 2004. 
 
Observando o uso da pontuação, as frases acima se classificam, respectivamente, como 
 
A) imperativa e declarativa. 
B) declarativa e exclamativa.  D) declarativa e interrogativa. 
C) negativa e interrogativa. E) afirmativa e interrogativa. 
 
20. Analise o fragmento abaixo. 
 

“A nova bomba não só anunciava o rápido desfecho da guerra em curso contra o Japão mas também 
prenunciava uma nova era, cheia de inquietações”. 
 

Sarmento, L. L & Douglas, T. Português. São Paulo: Editora Moderna, 2004. (Adaptação) 
 
Assinale a alternativa que apresenta o significado da conjunção destacada. 
 
A) Alternância. B) Adição. C) Contraste.  D) Conclusão. E) Explicação. 
  
  

MMAATTEEMMÁÁTTIICCAA  
  
  
21. O tanque de combustível do carro de João tem capacidade de 40 litros.  Sabemos que o consumo do carro é de 1 

litro para cada 10 quilômetros rodados, se João dirigir a uma velocidade média de 60 km/h. Se o tanque está cheio 
e João faz uma viagem de 120000 m com uma velocidade média de 60 km/h, e o custo do litro do combustível é      
R$ 3,00(três reais), é CORRETO afirmar que o gasto com o combustível na viagem foi de 

 
A) R$ 36,00 
B) R$ 40,00  D) R$ 30,00 
C) R$ 45,00 E) R$ 33,50 
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22. A expressão: ��

�
��

�
�� 2:)1x2(

5

2

2

1
 é igual a 

 
A) 8/3 
B) 19/10  D) 14/5 
C) 5/3 E) 19/4. 
 
23. A soma da idade de Paulo a de seu filho é 34 anos. Sabendo-se que há 7 anos,  a idade de Paulo era o dobro da idade 

que seu  filho tem atualmente, é CORRETO afirmar que a idade do filho de Paulo é um 
 
A) quadrado perfeito. 
B) número par.  D) divisor de 15. 
C) número primo. E) múltiplo de 5. 
 
24. A planta baixa e as dimensões da sala do apartamento de Pedro são dadas 

na figura ao lado. Para colocar cerâmica na sua sala, sabendo que a 
cerâmica desejada só é vendida em caixas de 3 m2 e que o metro quadrado 
custa R$ 23,50, é CORRETO afirmar que o mínimo que Pedro vai gastar 
só em cerâmica, em reais, é 

 
A) 324,00 
B) 454,30  D) 564,30 
C) 645,00 E) 564,00 
  
 
25. Em uma certa cidade, a razão entre o número de homens adultos e mulheres adultas é 2 : 3. Sabendo-se que, na 

cidade, o número de crianças é o dobro do número de mulheres adultas e que a cidade tem 1500 homens adultos, é 
CORRETO afirmar que o número de crianças da cidade é 

 
A) 3500   
B) 5000  D) 4500   
C) 1200   E) 3100 

 
26. Sejam x e y números reais. Dadas as afirmativas abaixo, 
 

I.  (x + y)3 = x3 + 3x2y + 3xy2 + y3. 
II.     x3 + y3 = (x + y) (x2 + xy + y2) 
III. x2 – 6x + 8 = (x – 2)(x – 4) 

 
é CORRETO afirmar que 
 
A) apenas I é verdadeira. 
B) apenas I e II são verdadeiras.  D) apenas I e III são verdadeiras. 
C) apenas II e III são verdadeiras. E) todas são verdadeiras. 
 
27. Carlos aplicou, em um certo investimento, a juros simples, um capital de R$ 8000,00 a uma taxa de 2% ao mês. 

Após três meses, Carlos recebeu um montante de 
 
A) R$ 10 400,00 
B) R$ 9 200,00  D) R$ 8 480,00 
C) R$ 7 860,00 E) R$ 7 560,00 
 
28. O perímetro de um retângulo é 60 metros. Sabendo-se que a altura é dois terços da base, é CORRETO afirmar que 

sua área, em metros quadrados, é igual a 
 
A) 108 
B) 216  D) 256 
C) 128 E) 180 
 
29. O número de diagonais de um hexágono é igual a 
 
A) 9 
B) 5  D) 8 
C) 7  E) 11 
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30. O número de lados do polígono regular, cujo ângulo interno mede 144°, é igual a  
 
A) 20 
B) 22  D) 10 
C) 12 E) 15 
 
31. Quantos metros tem a soma: 0,5 hm + 2 dam + 5 dm + 80 cm? 
 
A) 7,13  
B) 70,13  D) 52 
C) 57, 1 E) 89,2 
 
32. Um reservatório de água tem a forma de um cubo cuja aresta mede 2 metros. A capacidade do reservatório em 

litros é de 
 
A) 10 000 
B) 8 000 D) 5 000 
C) 6 000 E) 7 000 
 
33. A área de um círculo cuja circunferência tem 8� metros de comprimento mede 
 
A) 4� m2   
B) 8� m2  D) 14 � m2    
C) 12� m2   E) 16� m2 
 
34. Um pequeno agricultor, além de sua roça, cria porcos e galinhas. Sabendo-se que o número de pés dos animais 

criados é 56 e o número de cabeças é 20, é CORRETO afirmar que o número de porcos é igual a 
 
A) 5 
B) 6  D) 8 
C) 7  E) 9 
 
35. João ao receber o seu boletim da 2ª unidade verificou que suas notas eram as seguintes: 
 

Português:   7,0 
Matemática 10,0 
História:    4,0 
Geografia:   6,0 
Ciências:    5,0  
Inglês:    4,0 

 
A média obtida por João na 2ª unidade foi de 
 
A) 6,0 
B) 5,5  D) 6,5 
C) 4,5 E) 7,0 
 
36. A forma mais simples da expressão  (x + y)3 – (x – y)3  é dada por 
  
A) 6xy2 – x3  
B) 2x(x – 4y)   D) 2x(x2 – y) 
C) 4y(y2 – x2) E) 2y(y2 + 3x2) 
 

37. O resultado da expressão:  
5

1

3

1
x3:2,3 3,4 �� 	




�
�



�
 é igual a 

 
OBS: x = sinal de multiplicação e : sinal de divisão. 

 
A) 5,5 
B) 7,2  D) 6,1 
C) 4,9 E) 7,3 
 
38. Se a é raiz da equação  2.(x – 7) + 3 = x – 8, é CORRETO afirmar que 
 
A) a é um número par. 
B) a é um número primo.  D) a é múltiplo de 4. 
C) a é divisível por 5. E) a é uma fração decimal. 
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39. As medidas dos lados congruentes de um  triângulo isósceles são iguais a 5 cm. Se a altura do triângulo em relação à 
base ( lado diferente do triângulo) é igual a 4 cm, é CORRETO afirmar que sua área mede 

 
A) 24 cm2 
B) 36 cm2  D) 32 cm2 
C) 18 cm2 E) 12 cm2 
 
40. A soma dos algarismos da  raiz quadrada de N, onde N = 506,25 é igual a 
 
A) 9 
B) 10  D) 12 
C) 8  E) 11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


